Состояние правопорядка на территории ЗАТО Солнечный и результаты оперативно-служебной деятельности группы участковых уполномоченных полиции за 1 квартал 2016 год

В первом квартале 2016 года на территории Солнечного пункта полиции осуществлён комплекс мер по усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями. Состояние правопорядка на территории ЗАТО Солнечный характеризуется как удовлетворительное, однако имеет место совершение в феврале 2016 года преступления, относящегося к категории тяжких: хищение денежных средств в филиале ФГУП «НПЦАП - «Завод «Звезда». Преступники установлены, часть похищенного обнаружена, ущерб возмещается. Расследование по уголовному делу завершено, виновных ждёт суд и наказание, с учётом участия каждого в преступлении и принятых мер по возмещению ущерба.

За 3 месяца 2016 года на территории обслуживания Солнечного пункта полиции зарегистрировано и рассмотрено 22 сообщения, заявления о преступлениях, происшествиях и административных правонарушениях (за аналогичный период прошлого года – 15), по ним принято решений о возбуждении уголовных дел -1 (аналогичный период прошлого года -1); отказано в возбуждении уголовных дел - 5 (в 2015 г- -5); передано материалов по подследственности (подсудности) - 1 (в 2015 году -1). Раскрываемость преступлений составляет - 100 % (аналогичный период прошлого года - 100%), основными преступлениями являются кражи чужого имущества.

Анализ оперативной обстановки показывает, что рост на 50 % зарегистрированных сообщений и заявлений о происшествиях, преступлениях, правонарушениях в сравнении с аналогичным периодом прошлого года не является ростом преступности на территории ЗАТО Солнечный, а связан с проявлением бдительности граждан. В 10 сообщениях о происшествиях не содержалось информации о преступлениях или правонарушениях.

За истекший период к административной ответственности привлечено 7 человек:

· по ст.20.19 КоАП РФ (нарушение особого режима ЗАТО) – 5,
· по ст.5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями обязанностей по воспитанию детей) – 2.
Хочется обратить внимание граждан, что административная ответственность по ст.20.19 КоАП РФ «Нарушение особого режима в закрытых административно- территориальных образованиях (ЗАТО)» предусматривает штраф в размере от 3000 до 5000 рублей. Необходимо помнить об этом тем гражданам, которые пытаются провести на территорию ЗАТО своих знакомых через «дыры» в периметре контролируемой зоны. Работа по пресечению и выявлению данных правонарушений активно ведётся сотрудниками полиции во взаимодействии с подразделением охраны.

В 1 квартале 2016 году на различных профилактических, контрольных учётах состояли 10 человек, из них 4 несовершеннолетних, с ними регулярно проводится профилактическая работа, осуществляется контроль за их поведением в быту, в общественных местах. Состояние правонарушений среди несовершеннолетних вызывает особую озабоченность. С целью нормализации ситуации приняты меры по усилению разъяснительной и профилактической работы с подростками, как со стороны полиции, так и со стороны школы.

В течение отчётного периода во взаимодействии с КДН и ЗП при администрации ЗАТО Солнечный проводилась профилактическая работа с неблагополучными семьями, родителями, не исполняющими или не надлежаще исполняющими свои обязанности по воспитанию несовершеннолетних детей. Двое таких родителей решением Осташковского городского суда ограничены в родительских правах, подобная участь ждёт ещё одного нерадивого родителя.

На территории ЗАТО Солнечный проживает 79 человек, имеющих огнестрельное оружие, все владельцы систематически проверяются на предмет соблюдения правил хранения оружия и сроков регистрации. Хотелось бы обратиться к владельцам оружия о необходимости своевременно продлевать разрешение на хранение и ношение оружия. С приходом весны активизируется охота, но, уважаемые владельцы огнестрельного оружия, охотники, нужно помнить о мерах безопасности при обращении с оружием и боеприпасами, как во время охоты, так и по возвращению домой. Контролю за оборотом оружия уделяется огромное внимание, за ношение оружия в состоянии алкогольного опьянения наказание вплоть до лишения права на ношение, хранение и приобретение оружия сроком до 2-х лет, с конфискацией оружия.

Основная нагрузка по обеспечению общественного порядка и безопасности на нашей территории возлагается на службу участковых уполномоченных полиции. Работа которых осуществляется в соответствии с приказом МВД РФ № 1166 от 31.12.2012г.

Наиболее важными направлениями в деятельности участкового уполномоченного полиции является защита личности, общества, государства от противоправных посягательств, предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений, выявление и раскрытие преступлений.

Уважаемые жители п. Солнечный, напоминаем ещё раз, что заранее позаботившись о безопасности своего жилища, сохранности личного имущества и покое на территории Вашего проживания, вы не только избежите неприятных минут, но и поспособствуете улучшению криминогенной обстановки в целом.

Участковый уполномоченный полиции - это представитель власти и закона, более чем кто бы ни было осведомлённый о происходящем в районе вашего проживания. Своевременное обращение к участковому, информирование его о подозрительных событиях и криминогенных факторах - не только гражданский долг, но и прямой путь к обеспечению вашей безопасности.

Ещё раз предоставляем информацию об участковых уполномоченных полиции Солнечного пункта полиции:
- участковый уполномоченный полиции капитан полиции Зубарёв Борис Юрьевич, тел. 8-909-269-99-48;

- старший участковый уполномоченный полиции майор полиции Рахманов Алексей Абдусаматович, тел. 8-905-607-29-76.
В любое время суток они примут Ваш звонок и окажут помощь.

Начальник Солнечного пункта полиции А.С. Кондратьева
