Состояние правопорядка на территории ЗАТО Солнечный и результаты оперативно-служебной деятельности группы участковых уполномоченных полиции за 2015 год

Состояние правопорядка на территории ЗАТО Солнечный характеризуется как удовлетворительное. Принимаемые меры профилактического характера позволили не допустить в 2015 году совершения на территории обслуживания тяжких и особо тяжких преступлений.

За 12 месяцев 2015 года на территории обслуживания Солнечного пункта полиции зарегистрировано и рассмотрено 80 сообщений, заявлений о преступлениях, происшествиях и административных правонарушениях (за аналогичный период прошлого года – 57), по ним принято решений о возбуждении уголовных дел - 2 (2014 год – 2); отказано в возбуждении уголовных дел - 29 (в 2014 г. - 18); передано материалов по подследственности, подсудности - 4 (в 2014году – 6). Раскрываемость преступлений составляет -100 % (аналогичный период прошлого года - 33.3%), основными преступлениями являются кражи чужого имущества.
Анализ оперативной обстановки показывает рост на 40 % зарегистрированных сообщений и заявлений о происшествиях, преступлениях, правонарушениях в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, однако это вовсе не связано с ростом преступности на территории ЗАТО Солнечный. В 27 сообщениях о происшествиях не содержалось информации о преступлениях или правонарушениях. Граждане проявляли бдительность.

За истекший период к административной ответственности привлечено 23 человека: - по ст.20.19 КоАП РФ (нарушение особого режима ЗАТО) - 3 (2014 год – 20);
· по ст.6.24 ч.1 КоАП РФ (курение в запрещённых местах) - 5 (2014 год - 2);
· по ст.5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями обязанностей по воспитанию детей) – 9 (2014 год – 3);
· за нарушение Правил дорожного движения РФ к административной ответственности привлечено 4 человека.
В 2015 году на различных профилактических, контрольных учётах состояли 17 человек, из них 7 несовершеннолетних, с ними регулярно проводится профилактическая работа, осуществляется контроль за их поведением в быту, в общественных местах. Состояние правонарушений среди несовершеннолетних вызывает особую озабоченность: количество несовершеннолетних, состоящих на учёте в подразделении по делам несовершеннолетних, увеличилось с 4 в 2014 году до 7 в 2015 году. С целью нормализации ситуации приняты меры по усилению разъяснительной и профилактической работы с подростками, как со стороны полиции, так и со стороны школы, комиссии по делам несовершеннолетних.

В течение всего 2015 года во взаимодействии с КДН и ЗП при администрации ЗАТО Солнечный проводилась профилактическая работа с неблагополучными семьями, родителями, не исполняющими или не надлежаще исполняющими свои обязанности по воспитанию несовершеннолетних детей. Двое таких родителей решением Осташковского городского суда ограничены в родительских правах, подобная участь ждёт ещё одного нерадивого родителя.

На территории ЗАТО Солнечный проживает 79 человек, имеющих огнестрельное оружие, все владельцы систематически проверяются на предмет соблюдения правил хранения оружия и сроков регистрации. Выявлено одно нарушение правил хранения оружия. Нарушитель привлечён к административной ответственности. Хотелось бы обратиться к владельцам оружия о необходимости своевременно продлевать разрешение на хранение и ношение оружия.

Основная нагрузка по обеспечению общественного порядка и безопасности на нашей территории возлагается на службу участковых уполномоченных полиции, работа которых осуществляется в соответствии с приказом МВД РФ № 1166 от 31.12.2012 г.

Наиболее важными направлениями в деятельности участкового уполномоченного полиции является защита личности, общества, государства от противоправных посягательств, предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений, выявление и раскрытие преступлений.

Уважаемые жители п. Солнечный, в зимнее время будьте внимательны: с целью недопущения краж снегоходов, квадрациклов не оставляйте их без присмотра на улице, возле подъездов, оборудуйте места их хранения средствами сигнализации.

Особенно остро стоит вопрос борьбы с одним из распространённых видов преступлений «Телефонное мошенничество». Граждане, не стоит «сломя голову» выполнять подозрительные сообщения, поступившие на Ваш телефон, вступать в диалог со звонившим и поддаваться на уговоры. Верьте своим родным и близким, свяжитесь с ними по телефону, позвоните в полицию. Ещё раз предоставляем информацию об участковых уполномоченных полиции Солнечного ПП:
- участковый уполномоченный полиции капитан полиции Зубарёв Борис Юрьевич, тел. 8-909-269-99-48;

- старший участковый уполномоченный полиции майор полиции Рахманов Алексей Абдусаматович, 
тел. 8-905-607-29-76.
В любое время суток они примут Ваш звонок и окажут помощь.

Начальник Солнечного пункта полиции А.С. Кондратьева
