ПРОТОКОЛ
общественных обсуждений по вопросу оценки воздействия на окружающую среду реализации проекта «Строительство подходов к ледовой переправе на автомобильной дороге общего пользования межмуниципального значения «Подъезд к острову Городомля (ЗАТО Солнечный) в Осташковском городском округе Тверской области»

[bookmark: _GoBack]от 28.01.2019 г. 

Место проведения: зал заседаний администрации ЗАТО Солнечный по адресу: 172739, Тверская область, п. Солнечный, ул. Новая, д. 55

Время проведения: 17 час. 15 мин.

Способ информирования общественности:
Размещение в сети «Интернет» на официальном сайте администрации ЗАТО Солнечный и публикация в газете «Городомля на Селигере» №12 - 2018 Оповещения о проведении общественных обсуждений. 
.
Повестка дня: 
Обсуждение вопроса оценки воздействия на окружающую среду реализации проекта «Строительство подходов к ледовой переправе на автомобильной дороге общего пользования межмуниципального значения «Подъезд к острову Городомля (ЗАТО Солнечный) в Осташковском городском округе Тверской области»

Основания проведения общественных обсуждений: ст. 9 Федерального закона от 23.11.1995г. №174-ФЗ «Об экологической экспертизе», глава IV Приказа Госкомэкологии РФ от 16.05.2000г. №372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации», Постановление администрации ЗАТО Солнечный от 25.12.2018 года № 216 «О проведении общественных обсуждений», Устав ЗАТО Солнечный.

Инициатор проведения общественных обсуждений: Государственное казенное учреждение Тверской области «Дирекция территориального дорожного фонда Тверской области».

Организатор проведения общественных обсуждений: комиссию по организации и проведению общественных обсуждений, утвержденная Постановлением администрации ЗАТО Солнечный № 216 от 25.12.2018г..

Председатель общественных обсуждений: Балагаева Л.А. – заместитель главы администрации ЗАТО Солнечный по правовым вопросам.

Секретарь общественных обсуждений: Острецова И.Б. – руководитель отдела земельных, имущественных отношений и градостроительства администрации ЗАТО Солнечный.

Приглашенные лица: Смелянский И.В. – Главный инженер проекта ООО «ТрансИнжПроект», Орлова А.А. – сотрудник ООО «ТрансИнжПроект», Попсуева Л.Р. - сотрудник ООО «ТрансИнжПроект», Клишин В.А. – Главный инженер ГКУ «Дирекция ТДФ».

Предмет общественных обсуждений:
Оценка воздействия на окружающую среду реализации проекта «Строительство подходов к ледовой переправе на автомобильной дороге общего пользования межмуниципального значения «Подъезд к острову Городомля (ЗАТО Солнечный) в Осташковском городском округе Тверской области»

Участники общественных обсуждений:
Члены комиссии, жители ЗАТО Солнечный
Количество присутствующих 12 человек.

Ход общественных обсуждений:
Открытие общественных обсуждений секретарем общественных обсуждений Острецовой И.Б.
Выступление Главного инженера проекта ООО «ТрансИнжПроект» Смелянского И.В., с докладом о сути проекта «Строительство подходов к ледовой переправе на автомобильной дороге общего пользования межмуниципального значения «Подъезд к острову Городомля (ЗАТО Солнечный) в Осташковском городском округе Тверской области». 

Ответы на вопросы: 
Вопрос Пинжакова А.Г. об организации сбора талых вод на асфальтобетонных площадках.
Смелянский И.В. пояснил, что в связи с тем, что съезды к ледовой переправе находятся в водоохранной зоне, проектом предусматривается устройство водоотвода. По периметру площадки будут огорожены бордюрным камнем, что препятствует свободному стоку воды на окружающий рельеф. Сток талой воды на период эксплуатации ледовой переправы предусматривается по поверхностному уклону в закрытые емкости - колодцы ДК объемом 5,9 м3. По мере накопления талых вод сточные воды будут вывозиться спецавтотранспортом на очистку в водоканал города Осташков и ЗАТО Солнечный.

Вопрос Острецовой И.Б. о формировании земельного участка на территории ООПТ памятник природы регионального значения «Остров Кличен».
Смелянский И.В. пояснил, что данный вопрос будет решаться путем внесения изменений в Схемы территориального планирования Тверской области и Осташковского городского округа.

Вопрос Яничева А.Г. об организации освещения ледовой переправы.
Смелянский И.В. пояснил, что освещение предусмотрено на площадках съездов, а также пешеходной части ледовой переправы. Полосы движения автомобилей освещаться не будут.

Выступление сотрудника ООО «ТрансИнжПроект» Попсуевой Л.Р. с докладом по материалам по оценке воздействия на окружающую среду к проектной документации «Строительство подходов к ледовой переправе на автомобильной дороге общего пользования межмуниципального значения «Подъезд к острову Городомля (ЗАТО Солнечный) в Осташковском городском округе Тверской области».

Вопросов по выступлению Попсуевой Л.Р. не поступало.

Письменных вопросов и предложений по оценке воздействия на окружающую среду реализации проекта «Строительство подходов к ледовой переправе на автомобильной дороге общего пользования межмуниципального значения «Подъезд к острову Городомля (ЗАТО Солнечный) в Осташковском городском округе Тверской области», не поступало.

Острецова И.Б. в заключительном выступлении предложила проголосовать по вопросу признания допустимым воздействие на окружающую среду реализации проекта «Строительство подходов к ледовой переправе на автомобильной дороге общего пользования межмуниципального значения «Подъезд к острову Городомля (ЗАТО Солнечный) в Осташковском городском округе Тверской области».

Проголосовали 
«за» 12 человек
«против» нет
«воздержались» нет

Принятое решение:
Признать допустимым воздействие на окружающую среду реализации проекта «Строительство подходов к ледовой переправе на автомобильной дороге общего пользования межмуниципального значения «Подъезд к острову Городомля (ЗАТО Солнечный) в Осташковском городском округе Тверской области»




Председатель 						Л.А. Балагаева




Секретарь 							И.Б. Острецова
