ТАК  ВСЁ  НАЧИНАЛОСЬ
В апреле 1995 года с назначением Косова Бориса Ивановича главой администрации ЗАТО Солнечный начался новый этап жизни нашего острова, уже в статусе самостоятельного муниципального образования. На территории Тверской области и тогда, и сейчас есть только два ЗАТО - наш «Солнечный» и «Озёрный» (Бологовский район). Надо было с нуля создать органы местного самоуправления и выстроить их работу так, чтобы эффективно управлять территорией. Надо заметить, что в те годы многим жителям инициатива образования ЗАТО казалась не нужной и не перспективной.

Обладая большим опытом руководящей работы и обширными практическими знаниями, Борис Иванович сумел назначить работоспособную команду, подобрать руководителей муниципальных учреждений и мобилизовать всех на выполнение поставленных задач. 
Первым распорядительным документом глава сформировал Собрание представителей населения. В него вошли Бараковский А.И. - начальник милиции, Букреев В.И.- начальник сектора предприятия «Звезда», Мамедов А.Б. - ведущий инженер предприятия «Звезда», Михайлов А.М. - директор средней школы, Мокрушев Б.Б. - директор предприятия «Звезда», Петров В.А. - директор ИЧП «Данпет», Рулёв В.Д. - заместитель начальника цеха предприятия «Звезда». Собранием представителей населения были приняты программы социально-экономического развития и бюджет ЗАТО, который составлял всего чуть больше 10 млн. рублей в сегодняшних ценах. 
В 1995 году на должности в составе администрации были назначены  Баринов М.И., Афанасьева Е.К., Осадчая В.С., Борисова Е.Е., Жагрова М.А., Кузнецова Т.Ю., которые возглавили различные направления работы.  Перед администрацией стояло множество первоочередных задач, в которых большое внимание уделялось социальной защите и повышению жизненного уровня населения. Приходилось учиться всему и сразу, времени не было, надо было освободить предприятие «Звезда» от ненужных затрат. 
Уже в январе 1996 года было создано муниципальное предприятие жилищно-коммунального хозяйства и началась передача жилья и объектов соцкультбыта на баланс администрации. А в феврале средняя общеобразовательная школа, детская музыкальная школа,  дошкольные учреждения «Заинька» и «Звездочка», дом культуры были на местном бюджете. Созданная жилищно-бытовая комиссия оперативно приступила к распределению свободного жилого фонда. Был разработан и принят первый Устав ЗАТО Солнечный. 
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Осень 1996 года была отмечена двумя значимыми событиями: предприятие «Звезда» отметило свой 50-летний юбилей и 20 октября состоялись первые муниципальные выборы депутатов Поселковой Думы и Главы ЗАТО. Пользуясь большим авторитетом среди населения, Косов Борис Иванович получил поддержку 90% избирателей. 
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По результатам голосования депутатами со сроком полномочий 5 лет были избраны Бахмов Г.А., Гуревич Л.Н., Мамедов А.Б., Михайлов А.М., Петров В.А., Пыпкин С.Д., Солдатов С.В. Муниципальное образование усилиями многих стало набирать экономическую и финансовую стабильность.
Елена БОРИСОВА, управляющая делами администрации ЗАТО
