Справка
 проверки  бюджетной отчетности     главного  администратора  бюджетных средств – Финансового отдела администрации ЗАТО Солнечный за 2019 год.
п. Солнечный                                                                                                                  18 марта 2020 г.
Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- статья 264.4 Бюджетного Кодекса РФ, 
- пункт 3 части 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  
- Положение «О ревизионной комиссии ЗАТО Солнечный», утвержденное решением Думы ЗАТО Солнечный 14.03.2018 г. №87-5; 
- п.1 раздела 2 плана работы на 2020 год, утвержденного приказом председателя ревизионной комиссии ЗАТО Солнечный 19.12.2019 года №19; 
- приказ председателя ревизионной комиссии ЗАТО Солнечный от 16.03.2020 года № 5.
Цель контрольного мероприятия: 
- установление полноты бюджетной отчетности ГАБС, её соответствие требованиям нормативных правовых актов;
- оценка достоверности показателей бюджетной отчетности ГАБС;
- анализ выполнения главным администраторами бюджетных средств бюджетных полномочий, закрепленных за ним нормами БК РФ и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Тверской области и органов местного самоуправления ЗАТО Солнечный.
Предмет контроля    Бюджетная отчетность финансового отдела администрации ЗАТО Солнечный за 2019 год 
Объект контроля: Финансовый отдел администрации ЗАТО Солнечный- ИНН 6913006902, КПП 691301001, ОГРН 1026901812794, п. Солнечный Тверской обл. ул. Новая д.55
Проверяемый период: 2019 год
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 16.03.2020 по 18.03.2020 года.
Руководитель контрольного мероприятия: Боронкина Юлия Алексеевна – председатель ревизионной комиссии ЗАТО Солнечный.
Исполнители контрольного мероприятия: Боронкина Юлия Алексеевна – председатель ревизионной комиссии ЗАТО Солнечный.
Должностные лица проверяемого объекта: Рузьянова Марина Анатольевна- заместитель главы администрации ЗАТО Солнечный по финансовым и экономическим вопросам, начальник финансового отдела.
Сизова Ирина Александровна – заместитель начальника финансового отдела, главный бухгалтер.
Основные цели и виды деятельности объекта: орган исполнительной власти, обеспечивающий в пределах своей компетенции проведение единой финансовой, бюджетной и налоговой политики и координирующий деятельность в этой сфере других органов исполнительной власти ЗАТО Солнечный.
Сведения о наличии учредительных документов; анализ их соответствия действующему законодательству: Положение о финансовом отделе администрации ЗАТО Солнечный, принятое решением Думы ЗАТО Солнечный 17.05.2010г № 6-4.
  Метод проведения проверки: выборочная
Объем средств местного бюджета Тверской области, проверенных при проведении контрольного мероприятия: 982130,69 руб. 
Нормативные правовые акты, используемые при проведении контрольного мероприятия: 
- Бюджетный кодекс Российской Федерации;
- Приказ Минфина России от 28.12.2010 N 191н "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации" 
- Приказ Минфина России от 08.06.2018 N 132н (ред. от 30.12.2019) "О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения"
- Приказ Минфина России от 01.12.2010 N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" - решение Думы ЗАТО Солнечный от 12.05.2016 № 28-5 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в ЗАТО Солнечном Тверской области»;
- решение Думы ЗАТО Солнечный от 13.12.2018 № 110-5 «О бюджете ЗАТО Солнечный на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» (с изм.)
Выводы и предложения по результатам проверки:
1. На начало 2019 года в ф.0503130 «Баланс главного распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета», ф. 0503169 «Сведения по дебиторской задолженности» дебиторская задолженность числится в сумме 22729,64 руб., на конец отчетного периода дебиторская задолженность 21662,68 руб. Причины числящейся на конец отчетного периода задолженности в Пояснительной записке не указаны. Предлагается усилить контроль за состоянием дебиторской задолженности.
2. Сверкой контрольных соотношений показателей представленных форм бюджетной отчетности несоответствия отчетных данных не установлено.
3. Расходы бюджета ЗАТО Солнечный исполнены финансовым отделом администрации в 2019 году в объеме 982130,69 руб. или 84,1 % от годовых бюджетных назначений. Предлагается указывать причину неисполнения планируемых показателей бюджетных назначений.
Руководитель контрольного мероприятия:
Председатель ревизионной комиссии ЗАТО Солнечный Ю.А. Боронкина
Исполнители контрольного мероприятия:
Председатель ревизионной комиссии ЗАТО Солнечный                              Ю.А. Боронкина

Со справкой ознакомлены:
заместитель главы администрации 
ЗАТО Солнечный по финансовым и
 экономическим вопросам,
 начальник финансового отдела                                                                                     М.А. Рузьянова
(должность, личная подпись, инициалы и фамилия)
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